
 

 

 

 

Παραμονή εμβρυϊκής αγγείωσης. 
Σειρά ενημέρωσης ασθενών - Τι πρέπει να γνωρίζετε, τι πρέπει να ρωτάτε. 

 

Αυτό το φυλλάδιο θα σας βοηθήσει να καταλάβετε τι είναι η παραμονή εμβρυϊκής 
αγγείωσης, ποιες εξετάσεις χρειάζονται και τι επιπτώσεις έχει η διάγνωση για εσάς και 
το μωρό σας. 
 

Τι είναι η παραμονή εμβρυϊκής αγγείωσης; 

 

Ο γιατρός σας σας είπε ότι το μωρό σας έχει διαγνωστεί με μια σπάνια πάθηση των ματιών 

που ονομάζεται Παραμονή Εμβρυϊκής Αγγείωσης. Αυτό σημαίνει ότι το μάτι του μωρού σας 

δεν έχει αναπτυχθεί σωστά. 

 

Πώς προκύπτει η παραμονή εμβρυϊκής αγγείωσης; 

 

Στο μάτι του μωρού σας έχουν διατηρηθεί αγγεία τα οποία κανονικά εξαφανίζονται καθώς το 

έμβρυο μεγαλώνει στη μήτρα. Αυτό μπορεί να θέσει σε κίνδυνο τη λειτουργία του ματιού. Αυτή 

η ανωμαλία συνήθως αναγνωρίζεται μόνο αργά στην εγκυμοσύνη ,και συχνά παρατηρείται σε 

συνδυασμό με άλλες σοβαρές ανωμαλίες 

 

Είναι τα χρωμοσώματα σημαντικά; 
 

Αυτή η κατάσταση συνήθως δεν συνδέεται με παθολογικά χρωμοσώματα, αλλά υπάρχουν 

γενετικές καταστάσεις όπου αυτή η ανωμαλία είναι συχνή. Αυτό εξηγεί γιατί ο γιατρός σας 

πιθανώς εξέτασε πολύ προσεκτικά τον εγκέφαλο του μωρού. 

 

Θα χρειαστώ άλλη διερεύνηση; 

 

Ο γιατρός μπορεί να προτείνει πρόσθετες εξετάσεις για να αποκλείσει γενετικές και οικογενείς 

καταστάσεις. Εάν δεν έχουν βρεθεί άλλες ανωμαλίες, τότε η οφθαλμική ανωμαλία θεωρείται 

μεμονωμένη. 

  

Τι πρέπει να προσέξω κατά τη διάρκεια της εγκυμοσύνης; 



 

 

 

 

Παραμονή εμβρυϊκής αγγείωσης. 
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Η μαιευτική φροντίδα και ο τρόπος τοκετού δεν χρειάζεται να αλλάξουν σε σχέση με μια άλλη 

εγκυμοσύνη. 

 

Τι σημαίνει αυτό για το μωρό μου μετά τη γέννησή του; 
 

Κατά τη γέννηση, το μωρό μπορεί να έχει τυπικά λευκές κόρες. Αν και αυτό είναι παράξενο, 

δεν σημαίνει ότι το μωρό σας θα είναι τυφλό. Η ανωμαλία είναι σοβαρή, αλλά μπορεί να 

θεραπευτεί με χειρουργική επέμβαση και λοιπή οφθαλμολογική θεραπεία μετά τη γέννηση. Το 

μωρό σας θα χρειαστεί την υποστήριξή σας για να επιμείνει στις θεραπείες, καθώς αυτές θα 

βοηθήσουν το μωρό να αποκτήσει φυσιολογική όραση. 

 

Θα ξανασυμβεί σε άλλη εγκυμοσύνη; 

 

Η ανωμαλία συμβαίνει συνήθως μόνο μία φορά και δεν θα επαναληφθεί, εκτός εάν έχει 

προκύψει γενετική προδιάθεση. Σε αυτή την περίπτωση, ο γιατρός θα κάνει γενετικές εξετάσεις 

και θα προγραμματίσει αρκετές εξετάσεις για τυχόν επόμενες εγκυμοσύνες. 
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